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                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

TÉCNICO  

EM  

ENFERMAGEM 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.mirador2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

CARNE DO FUTURO PODERÁ SER PRODUZIDA 
EM LABORATÓRIO 

 

1 A produção de carne futuramente 
dependerá mais das provetas do que dos bovinos, 
ou pelo menos assim pensa o biólogo Vladimir 
Mironov, que espera colaborar com a solução para a 
crise alimentar mundial em seu laboratório da 
Carolina do Sul (EUA).  
2 O cientista de 56 anos e seu colaborador 

Nicholas Genovese, 32, esperam não apenas lutar 
contra a fome no mundo, com a criação de carne 
artificial, mas também tornar possíveis as missões 
de mais de seis meses a Marte.  
3 "Imagine, por exemplo, a colonização de 

outro planeta ou apenas que a população 
aumente", afirma Mironov, antes de citar como 

exemplo o fato de que não há mais nenhum espaço 
disponível para criar gado em Nova York ou 
Cingapura.  
4 O biólogo, que trabalha em um laboratório 
de dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, na Faculdade de Medicina da Universidade 

da Carolina do Sul (EUA), espera que a criação do 
bife artificial aconteça em breve, apesar de 
atualmente o processo de "cultivar carne" em 
laboratório ser longo e complexo.  
5 "É um assunto de tempo e dinheiro", 
afirmou.  
6 Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 

Nasa, agência espacial americana, para tentar 
concretizar o sonho de "cultivar carne". No entanto, 

atualmente os trabalhos do cientista não são mais 
financiados pela agência que, segundo ele, passou 
a priorizar a pesquisa sobre as plantas transgênicas 
como fonte alternativa de proteínas.  
7 O trabalho de Mironov e Genovese segue 

adiante graças ao financiamento de três anos da 
organização de defesa dos animais Peta.  
8 A dupla pesquisa células-tronco 
embrionárias responsáveis pela formação dos 
músculos, chamadas mioblastos, procedentes de 
perus e que são impregnadas com soro de bovino 

para fazer crescer os tecidos musculares.  
9 "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da Nasa, a partir de esferas 
porosas de quitosano [uma fibra natural derivada 
da carapaça dos crustáceos], onde podem ser 

cultivados os mioblastos de animais compatíveis", 
explica Mironov.  

10 A carne assim cultivada, se chegar aos 
supermercados, será bastante parecida com a 
encontrada nos açougues, garante ele, que lembra 
que a carne modificada já é uma prática corrente, e 
inofensiva.  
11 Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 
integraram em agosto do ano passado o grupo de 

30 convidados pela Fundação Europeia da Ciência, 
que participaram de um laboratório de fabricação 
de carne em Gotemburgo (Suécia).  
 

12 No local conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. A 
repulsa dos consumidores é um dos mais prováveis, 
apesar do procedimento de cultivo ser realizado em 
outros alimentos, como nos iogurtes.  
13 Outro obstáculo é o financiamento. Nos 
Estados Unidos, o Instituto Nacional da Alimentação 
e Agricultura não parece estar disposto a liberar 

dinheiro, ao contrário do que acontece, por 
exemplo, na Holanda.  
14 "Parece que os europeus estão na dianteira 
no tema da carne in vitro", reconhece Mironov.  
15 Apesar dos problemas, ele é otimista. Sem 
revelar a quantidade de carne artificial produzida 

até o momento, planeja realizar uma degustação na 
Suécia nos próximos meses.  
16 "Nós estamos prontos, mas o setor do 
capital de risco e as agências federais ainda não 

estão", destacou, antes de afirmar ter convicção de 
que o "momento chegará".  

DA FRANCE PRESSE 
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/ciencia/875848-
carne-do-futuro-podera-ser-produzida-em-laboratorio.shtml 

(acesso em 15/8/2014) 

 

 
 

A correta análise sintática do termo em destaque 

foi feita na opção: 
 

(A) “Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 

integraram em agosto do ano passado o 
grupo de 30 convidados pela Fundação 
Europeia da Ciência.” - 11°parágrafo 
(complemento verbal: objeto indireto) 

(B) “A produção de carne futuramente dependerá 

mais das provetas do que dos bovinos.”  - 
1°parágrafo (adjunto adnominal de tempo). 

(C) “Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 
Nasa, agência espacial americana, para 
tentar concretizar o sonho de "cultivar carne.” 
- 6°parágrafo (aposto explicativo).  

(D) "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da NASA.” - 9°parágrafo 

(complemento verbal: objeto direto) 
 

 

 
No contexto do último parágrafo do texto, o sentido 

da expressão ainda não é equivalente ao da 
expressão: 
 

(A) à medida que não. 
(B) ademais de não. 
(C) uma vez que não. 

(D) até agora não. 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

 

A análise equivocada da classe gramatical a que 
pertence o vocábulo em destaque foi realizada na 
opção:  
 

(A)  (...) antes de citar como exemplo o fato de 
que não há mais nenhum espaço disponível 
para criar gado = conjunção indefinida. (3º 
parágrafo) 

(B) (...) Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa 

da Nasa, agência espacial americana = verbo 
transitivo. (6º parágrafo) 

(C) (...) O cientista de 56 anos e seu colaborador 
Nicholas Genovese... = substantivo comum. 
(2º parágrafo) 

(D) (...) O biólogo, que trabalha em um laboratório 

de dimensões modestas = adjetivo simples. 

(4º parágrafo) 
 
 
 

O principal sentido do texto, resumidamente é: 
 

(A) Expansão da produção de carne artificial no 
Mundo. 

(B) Produção de carne artificial utilizando pesquisa, 
tecnologia  e financiamento. 

(C) Pesquisa com células-tronco produz carne 
artificial com alta lucratividade em 

supermercados. 
(D) Crescimento na produção de carne artificial já 

é sucesso na Europa. 
 
 

 

É correto afirmar que há uso de argumentação na 

passagem: 
 

(A) ...conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. 
(B) ... Nos Estados Unidos, o Instituto Nacional da 

Alimentação e Agricultura não parece estar 
disposto a liberar dinheiro. 

(C) ...Imagine, por exemplo, a colonização de 
outro planeta ou apenas que a população 
aumente.  

(D) ...planeja realizar uma degustação na Suécia 
nos próximos meses.   
 
 

Traduz-se corretamente o sentido do 1º parágrafo 
do texto em: 
 

(A) O exemplo factual de que não há mais nenhum 

espaço disponível para criar gado em Nova 
York ou Cingapura já serve também como 
justificativa para se investir na tecnologia de 

produção da carne artificial.  
(B) Apesar de trabalhar em um laboratório de 

dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, Mironov mostra-se otimista na criação 
do bife artificial.  

(C) A solução para a crise alimentar mundial está 
no desenvolvimento da tecnologia para 

produção de carne artificial. 
(D) No futuro dependerá mais da Ciência do que 

propriamente dos animais a produção de 
carne. 

 

 

Atente para as seguintes afirmações: 
 

I. A crise alimentar mundial e a falta de espaço 
para criar gado são as causas que dificultam a 
produção de carne artificial. 

II. As agências e os organismos federais 
condicionam o subvencionamento da produção 
de carne artificial a um lucro diretamente 

proporcional ao trabalho impingido. 
III. O otimismo de Mironov deve-se à quantidade 

de carne artificial já produzida até o momento 
o que traz relevância a seu trabalho para a 
comunidade europeia. 

 

Em relação ao texto, está correto APENAS o que se 

afirma em: 

(A) I. 

(B) II.   

(C) III. 

(D) Nenhum dos itens. 

 

 

A forma erudita dos adjetivos agudo e cruel no 

grau superlativo absoluto sintético, 

respectivamente, é:  
 

(A) acutíssimo – crudelíssimo. 

(B) agudississímo – crudelississímo.      

(C) crudelíssimo –agudíssimo. 

(D) agudíssimo – crudelíssimo. 

 

 

A ocorrência do motivo da acentuação gráfica da 

palavra matemática encontra-se idêntica em uma 

das opções abaixo, assinale-a.  

 

(A) últimas. 

(B) após. 

(C) vídeo. 

(D) geométrica. 

 

 

Assinale abaixo a opção que contém um vocábulo 

que não pertence ao campo semântico de 

matemática. 

 

(A) fractal. 

(B) poliedro. 

(C) estrela.  

(D) polígono. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

 

Assinale a opção em que a pluralização da palavra 

beija-flor está correta: 
 

(A) Os beija-flores embelezam os jardins. 

(B) Havia muitos beijas-flor naquela área. 

(C) Os beijas-flores trazem harmonia aos homens. 

(D) Os beija-flor são pequenas aves rápidas e 

belas. 

 

 

A opção em que pela ausência ou pela presença 

ocorre erro quanto à acentuação gráfica é: 
 

(A) Ítem. 

(B) Políticos.  

(C) Âmbar. 

(D) Heurístico. 

 

 

Não há erro de grafia na palavra escrita na opção:     
 

(A) O único impecilho era seu ex namorado. 

(B) O suspeito era obsecado pela vítima. 

(C) As rosas dadas no dia das mães eram as mais 

fragrantes e bonitas da floricultura. 

(D) Aquela merenda escolar provocou uma 

desinteria coletiva. 

 

 

Em relação ao trecho: “(...) A repulsa dos 

consumidores é um dos mais prováveis, apesar do 

procedimento de cultivo ser realizado em outros 

alimentos, como nos iogurtes.” O termo destacado 

pode ser substituído sem prejuízo de sentido por: 
 

(A) impelimento 

(B) arquejamento 

(C) repugnância 

(D) expelição 

 

 

O processo de formação das palavras 

supermercado, atualmente e células-tronco, 

respectivamente é: 
 

(A) composição por aglutinação – derivação 

regressiva – hibridismo. 

(B) composição por aglutinação – derivação 

prefixal – derivação parassintética. 

(C) derivação prefixal – derivação sufixal – 

composição por justaposição. 

(D) derivação imprópria – derivação prefixal – 

derivação parassintética. 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

A tecla de atalho CTRL + T ao ser aplicada num 

documento do Microsoft Word 2007 possui a função 

de: 
 

(A) Abrir um arquivo. 

(B) Selecionar tudo. 

(C) Diminui uma seleção. 

(D) Inserir uma entrada de texto. 

 

 

Para que o Microsoft Office Excel 2007 reconheça 

uma função é necessário por o sinal de 

______________ antes de qualquer comando. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Subtração (-). 

(B) Igualdade (=). 

(C) Multiplicação (*). 

(D) Adição (+). 

 

 

A extensão padrão dos arquivos do Microsoft Excel 

2007 é: 
 

(A) ODW 

(B) XLS 

(C) XLSX 

(D) ODS 

 

 

São guias do Microsoft Word 2007, SALVO: 
 

(A) Exibição. 

(B) Inserir. 

(C) Referências. 

(D) Tabela. 

 

 

São vantagens da utilização do correio eletrônico, 

dentre outras existentes: 
 

I. Possibilidade de incluir arquivos, documentos, 

imagens, dados, etc. 

II. As mensagens são facilmente arquivadas e 

armazenadas em um banco de dados; permite 

busca através do remetente, data, assunto e 

podem ser guardadas em caixas postais 

individuais. 

III. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 

IV. Meio ideal para contato com pessoas às quais 

são difíceis de conseguir falar ao telefone. 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

Sobre os aspectos relacionados ao alcoolismo, 

assinale a opção FALSA. 
 

(A) O alcoolismo é um fator relacionado ao 

consumo excessivo escasso do álcool, e pode 

ser entendido como o vício de ingestão 

excessiva e regular de bebidas alcoólicas, e 

todas as conseqüências decorrentes. 

(B) Dentro do alcoolismo existe a dependência, a 

abstinência, o abuso, intoxicação por álcool, 

síndrome amnésica, demência alucinatória 

delirante de humor, assim com distúrbios 

sexuais, do sono, de ansiedade e outros 

distúrbios não específicos. 

(C) O alcoolismo é um grave problema de saúde 

que afeta tanto o indivíduo que é portador da 

doença quanto às pessoas que convivem com 

ele (seus familiares). 

(D) O alcoolismo afeta principalmente as crianças e 

adolescentes que podem ter o seu 

desenvolvimento psíquico social e emocional 

negativamente afetado devido ao grande 

estresse emocional vivenciado em seu dia a 

dia, por presenciar e também serem vítimas 

constantemente de violência, brigas, maus 

tratos, entre outros. 

 

 

Analise as assertivas a seguir relacionadas ao uso 

constante de álcool e suas implicações gerais. 
 

I. Segundo o Ministério da Saúde (2009) o uso 

constante de álcool causa dependência física e 

psicológica, transformando o usuário ocasional 

em viciado, podendo levar à morte pelo 

consumo excessivo e até mesmo debilitar 

progressivamente o organismo de quem a usa. 

II. A magnitude do problema do uso indevido de 

álcool, verificada nas últimas décadas, ganhou 

proporções tão graves que hoje é uma questão 

de saúde pública no Brasil. 

 

 

 

III. O alcoolismo é uma doença que afeta a saúde 

física, o bem estar emocional e o 

comportamento do indivíduo. O álcool é um 

dos principais agravantes do desajuste que 

ocorre no contexto intrafamiliar, prejudicando 

o desenvolvimento psicossocial que pode 

atingir as crianças e adolescentes que 

convivem com essa doença. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e III 

(B) II 

(C) I, II e III 

(D) III 

 
 

A respeito da convivência com o alcoolismo na 

família, marque a alternativa FALSA. 
 

(A) As crianças e adolescentes que crescem em 

uma família de dependente do álcool podem vir 

a apresentar uma série de deficiências e 

dificuldades, que vão desde os transtornos 

emocionais e afetivos que geram dificuldades 

escolares, dificuldades de convivência social, 

ansiedade, depressão, até conflitos 

psicossociais que podem envolver o uso de 

drogas. 

(B) É importante destacar que uma família que 

possui um alcoólatra apresenta equilíbrio 

emocional necessário para um relacionamento 

estável e saudável que proporcione o 

desenvolvimento físico, psíquico e emocional 

de crianças e adolescentes e nisso consiste a 

atuação do profissional do Serviço Social. 

(C) Ás famílias que convivem com um alcoólatra 

deve ser dado atendimento especializado com 

o objetivo de suprir todas as suas dificuldades 

de relacionamento, contribuindo assim com a 

emancipação social da família. 

(D) As crianças e adolescentes que convivem em 

um ambiente de alcoolismo são 

constantemente submetidas à violência física, 

psicológica, moral e sexual.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 
 

Acerca da importância da comunicação nas relações 

pessoais e interpessoais em saúde, marque a 

alternativa verdadeira. 
 

(A) A qualidade do serviço prestado ao usuário de 

saúde não é determinada somente por 

equipamentos materiais e aplicação dos 

conhecimentos técnico-científicos. A qualidade 

do serviço também está intimamente ligada às 

relações estabelecidas pela equipe de saúde 

com o usuário, derivadas das “éticas 

interativas e comunicacionais. 

(B) O atendimento das necessidades humanas 

básicas deste indivíduo depende, quase 

sempre, do tipo de comunicação que ocorre 

entre ele e o profissional. Outro ponto 

fundamental é o uso consciente que o 

profissional deve fazer de sua comunicação 

com o indivíduo, o que facilita o alcance dos 

objetivos da assistência. 

(C) O trabalho dos profissionais de saúde está 

baseado nas relações humanas que estabelece. 

O processo comunicativo está, portanto, 

inserido em todas as atividades de seu 

cotidiano. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 
 

Os sinais vitais são indicadores das funções vitais e 

podem orientar o diagnóstico inicial e o 

acompanhamento da evolução do quadro clínico da 

vítima. São eles: 
 

I. Pulso. 

II. Respiração. 

III. Pressão arterial. 

IV. Temperatura. 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

Respiração é o processo através do qual ocorre 

troca gasosa entre a atmosfera e as células do 

organismo. A freqüência respiratória pode variar 

com a idade. Os adultos têm em média: 
 

(A) 12 a 20 movimentos respiratórios por minuto 

(mrpm). 

(B) 20 a 30 movimentos respiratórios por minuto 

(mrpm). 

(C) 30 a 60 movimentos respiratórios por minuto 

(mrpm). 

(D) 40 a 70 movimentos respiratórios por minuto 

(mrpm). 

 
 

Sobre a importância da verificação do pulso  e sua 

implicações gerais, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

(A) Pulso é a onda provocada pela pressão do 

sangue contra a parede arterial cada vez que o 

ventrículo direito se contrai.  

(B) Em locais onde as artérias de grosso calibre se 

encontram próximas à superfície cutânea, pode 

ser sentido à palpação. Cada onda de pulso 

sentida é um reflexo do débito cardíaco, pois a 

freqüência de pulso equivale à freqüência 

cardíaca.  

(C) A determinação do pulso é parte integrante de 

uma avaliação cardiovascular. 

(D) Além da freqüência cardíaca (número de 

batimentos cardíacos por minuto), os pulsos 

também devem ser avaliados em relação ao 

ritmo (regularidade dos intervalos - regular ou 

irregular) e ao volume (intensidade com que o 

sangue bate nas paredes arteriais - forte e 

cheio ou fraco e fino).  

 
 

O pulso fraco e fino, também chamado filiforme, 

geralmente está associado à(o): 
 

(A) Aumento da pressão arterial. 

(B) Diminuição da pressão arterial. 

(C) Diminuição do volume sangüíneo. 

(D) Aumento do volume sangüíneo. 

 

 

Assinale a alternativa FALSA sobre o atendimento 

de primeiros socorros. 
 

(A) Tratam-se de procedimentos de emergência, 

os quais devem ser aplicados a vítimas de 

acidentes, mal súbito ou em perigo de vida, 

com o intuito de manter sinais vitais, 

procurando evitar o abrandamento do quadro 

no qual a pessoa se encontra. 

(B) É uma ação individual ou coletiva, dentro de 

suas devidas limitações em auxílio ao próximo, 

até que o socorro avançado esteja no local 

para prestar uma assistência mais minuciosa e 

definitiva. 

(C) O socorro deverá ser prestado sempre que a 

vítima não tiver condições de cuidar de si 

própria, recebendo um primeiro atendimento e 

logo acionando-se o atendimento 

especializado, o qual encontra-se presente na 

maioria das cidades e rodovias principais, e 

chega ao local do fato em poucos minutos. 

 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 



 

                                                                                                                                                          Página 7 de 8 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

(D) O profissional em atendimento de emergência 

é denominado de Socorrista, este possui 

formação e equipamentos especiais, assim 

como os Paramédicos, e uma pessoa que 

realiza um curso básico de Primeiros 

Socorros é chamado de Atendente de 

emergência. 

 

 

São tipos de acidentes que podem requerer o 

atendimento de primeiros socorros, dentre outros 

existentes: 
 

I. Choque elétrico. 

II. Acidentes de trânsito. 

III. Fraturas, luxações, contusões e entorces. 

IV. Picada de cobra 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) I, II, III e IV 

(C) I e III 

(D) II, III e IV 

 

 

São atitudes corretas que devem ser tomadas 

durante um atendimento de primeiros socorros, 

SALVO: 
 

(A) Agir rapidamente, porém respeitando os seus 

limites e o dos outros. 

(B) Transmitir á(s) vítima(s), tranqüilidade, alívio, 

confiança e segurança, e quando estiverem 

conscientes informar-lhes que o atendimento 

especializado está a caminho. 

(C) Nunca tome atitudes das quais não tem 

conhecimento, no intuito de ajudar, apenas 

auxilie dentro de sua capacidade. 

(D) A calma, o bom-senso e o discernimento são 

elementos secundários neste tipo de 

atendimento. 

 

 

A posição de decúbito dorsal  é aquela em que: 
 

(A) O acidentado está deitado de costas (com a 

barriga para cima). 

(B) O acidentado está deitado com a barriga para 

baixo (de bruços). 

(C) O paciente está em pé, ereto, os braços para 

baixo ao longo do corpo, as palmas voltadas 

para frente. “Direita” e “esquerda” referem-se 

à direita e esquerda da vítima. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

 

 

 

 

 

Analise os itens a seguir sobre o sistema 

esquelético humano. 
 

I. O corpo humano é formado por um arcabouço 

de ossos unidos por ligamentos que conectam 

um osso a outro, camadas de músculos e 

tendões que conectam os músculos aos ossos 

ou outras estruturas. 

II. O sistema esquelético não é responsável pela 

movimentação, apoio e proteção dos órgãos 

vitais. 

III. As extremidades ósseas se encaixam umas nas 

outras formando uma articulação. Todas as 

articulações são envolvidas por uma cápsula 

flexível rígida com uma membrana interna que 

produz um líquido espesso para lubrificação.  

IV. Os ossos são formados por células vivas 

circundadas por depósitos densos de cálcio; 

todas as células ósseas são ricamente supridas 

por vasos sanguíneos e nervos. O esqueleto do 

adulto tem 206 ossos que são classificados de 

acordo com seu tamanho e formato 
 

É INCORRETO o que se afirma em: 

(A) I 

(B) II 

(C) III 

(D) II e IV 

 

 

Marque a alternativa que apresenta uma articulação 

dos ossos ligeiramente móveis: 
 

(A) Articulações do crânio. 

(B) Articulações da coluna vertebral. 

(C) Articulações do joelho. 

(D) Articulações do cotovelo. 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

atribuição dos técnicos em enfermagem. 
 

(A) Realizar higiene do paciente (enfermaria). 

(B) Instalação do paciente nas máquinas de 

diálise. 

(C) Monitorização da terapia. 

(D) Realizar cirurgias em pacientes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

 

A anotação de enfermagem deve abranger todos os 

cuidados prestados como: 
 

I. Troca de curativos (tipo, local, aberto ou 

fechado); 

II. Massagem de conforto; 

III. Banho (leito ou chuveiro, c/ ou s/ auxílio); 

IV. Verificação dos sinais vitais; 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II, III e IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) I e III 

(D) II e IV 

 

 

Assinale a alternativa CORRETA sobre a posição de 

exame litotomia. 
 

(A) A paciente é colocada em decúbito dorsal, as 

coxas são bem afastadas uma das outras e 

flexionadas sobre o abdômen; para manter as 

pernas nesta posição usam-se suportes para as 

pernas (perneiras). Posição usada para parto, 

toque, curetagem. 

(B) A paciente fica deitada de costas, com as 

pernas flexionadas sobre as coxas, a planta 

dos pés sobre o colchão e os joelhos afastados 

um do outro. É usado para sondagem vesical, 

exames vaginais e retal. 

(C) Paciente se mantém ajoelhado e com o peito 

descansando na cama, os joelhos devem ficar 

ligeiramente afastados. Posição usada para 

exames vaginais, retais e cirurgias. 

(D) O paciente permanece em pé com chinelos ou 

com o chão forrado com um lençol. Posição 

usada para exames neurológicos e certas 

anormalidades ortopédicas. 

 

 

Todas as alternativas a seguir apresentam 

atividades realizadas pelos técnicos em 

enfermagem, EXCETO: 

 

(A) Atuação nas intercorrências que possam surgir 

durante a terapia. 

(B) Administração de medicamentos prescritos. 

(C) Atuação sistêmica de maneira integral ao 

paciente. 

(D) Autorizar a alta do paciente. 

 

 

 

 

 

 

 

São observações importantes durante a lavagem 

gástrica: 
 

I. Decúbito lateral esquerdo, pela posição 

anatômica. 

II. Deixar o paciente em jejum de 4 a 6 horas. 

III. Suspender anticolinérgicos por 48 horas, que 

inibe a secreção gástrica. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I 

(B) I e III 

(C) II 

(D) I, II e III 

 

 

Assinale a alternativa ERRADA acerca do Sistema 

Circulatório Humano. 
 

(A) As emergências envolvendo o sistema 

circulatório ocorrem quando há sangramento 

descontrolado, comprometimento da circulação 

ou quando o coração perde sua capacidade de 

bombear. 

(B) Cada vez que o coração contrai, a corrente 

sanguínea pode ser sentida, na forma de 

pulsação, em qualquer lugar onde uma veia 

passa próxima a superfície da pele. 

(C) O sistema circulatório é formado por dois 

sistemas de transporte principais: o sistema 

cardiovascular, que compreende o coração, 

vasos sanguíneos e sangue, com o objetivo de 

carregar oxigênio e nutrientes para as células 

do corpo e transportar os resíduos das células 

corporais para os rins. 

(D) As artérias e arteríolas carregam o sangue 

oxigenado do coração para as células do corpo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


